

**ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ СЕМЕНА КУЗНЕЦЯ**

ФАКУЛЬТЕТ МІЖНАРОДНИХ ЕКОНОМІЧНИХ ВІДНОСИН

**КАФЕДРА МІЖНАРОДНОЇ ЕКОНОМІКИ ТА МЕНЕДЖМЕНТУ
ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ**

Пояснювальна записка

до дипломної роботи

МАГІСТР

(освітньо-кваліфікаційний рівень)

на тему: "Підвищення ефективності зовнішньоекономічної діяльності підприємства"

Виконала: студентка 2 року навчання,

групи 8.06.47.12.01,

спеціальності 8.03060104 "Менеджмент

зовнішньоекономічної діяльності"

Вінніченко А. В.

Керівник: к.е.н., доцент Стахорська С.І.

Рецензент: к.е.н., доцент Гончаренко Н. І.

Харків – 2014 рік

РЕФЕРАТ

У процесі становлення ринкових відносин в Україні система зовнішньоекономічних зв'язків опинилася у глибокій кризі. Ці зміни мають значний вплив і на діяльність та стан підприємств на території України. І тому необхідним є аналіз показників прибутковості у зовнішньоекономічній діяльності (ЗЕД) підприємства з метою запобігти його банкрутства і для подальшої успішної діяльності з перспективами виходу на нові міжнародні ринки і тим самим підвищувати авторитет держави. Виходячи з цього питання аналіз прибутковості ДП «Електроважмаш» є важливим для забезпечення здійснення роботи в умовах фінансової стабільності, яка розглядається як основа нормального існування і процвітання підприємства.

Визначенню ефективності зовнішньоекономічної діяльності приділяли увагу такі вітчизняні вчені, як А.А. Мазаракі, Н.М. Ушакова, Л.О. Лігоненко, О.І. Кириченко, Г.О. Філатова і зарубіжні, зокрема, російські науковці – І.О. Муравйова, Л.Є. Стровський, В.В. Бокова, О.В. Буреніна, С.М. Попова, Ю.О. Огородніков та ін. Але в даних роботах не конкретизовано самого процесу дослідження прибутковості підприємства у ЗЕД та впливу залучених ресурсів на успішність функціонування зовнішньоекономічної діяльності машинобудівного підприємства. З'ясуванню сутності й природи прибутку значну увагу приділяли представники зарубіжної економічної та фінансової науки. Внесок у дослідження зазначеної проблеми зробили вчені Д.Гелбрейт, Ф. Найт, Дж. Робінсон, Е. Сайке, П. Самуельсон, Р. Харрод, Е. Чемберлін, Й.Шумпетер й ін. Значну увагу питанням формування та використання прибутку підприємств приділено в працях учених-економістів І.О. Бланка [22], М.Д. Білик [17], С.М. Баранцевої, Г.Г. Кірейціва, С.В. Мішиної, В.В. Худи та інших.

Метою дослідження є обґрунтування теоретико–методологічних положень аналізу прибутковості від зовнішньоекономічної діяльності та виявлення факторів впливу на діяльність підприємства, а також формування

та обґрунтування напрямів підвищення прибутковості підприємства на прикладі ДП «Електроважмаш».

Для досягнення поставленої мети в роботі вирішуються такі завдання:

- 1) теоретичне обґрунтування сутності ефективності зовнішньоекономічної діяльності підприємства;
- 2) дослідження ролі прибутку у господарській діяльності підприємства; наведення сучасного стану питання;
- 3) дослідити теоретичні засади аналізу прибутковості підприємства у зовнішньоекономічній діяльності;
- 4) проведення аналізу фінансового стану та аналізу прибутковості від зовнішньоекономічної діяльності на прикладі діяльності ДП «Електроважмаш»;
- 5) запропонувати та обґрунтувати заходи щодо вдосконалення системи формування та управління прибутком у зовнішньоекономічній діяльності підприємства.

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методологічних і практичних аспектів формування ефективної зовнішньоекономічної діяльності підприємства, розробка заходів підвищення ефективності, використовуючи прибуток підприємства.

Об'єктом дослідження роботи є фінансовий розвиток та процес функціонування ДП «Електроважмаш», а саме показники прибутку у зовнішньоекономічній діяльності підприємства у динаміці за 2010 – 2012 роки.

Методологія дослідження. При вивченні даної теми і для глибокого та всеохоплюючого аналізу були використані наступні методики: методика економічного та фінансового аналізу динаміки та структури діяльності підприємства, методика факторного аналізу прибутку та використовували економіко – математичні методи у аналізі прибутковості підприємства.

Інформаційною базою дослідження є законодавчі та нормативно-правові акти України, матеріали науково-практичних конференцій,

семінарів, періодичних видань, наукові дослідження вітчизняних і зарубіжних авторів, дані Державного комітету статистики України, Міністерства економіки України, фінансові звіти підприємства ДП «Електроважмаш».

Практичне значення одержаних результатів дослідження визначається обґрунтованими пропозиціями і рекомендаціями щодо підвищення ефективності діяльності підприємства. Практична цінність одержаних результатів полягає у можливості їх застосування на підприємстві для запобігання його банкрутства і подальшої успішної діяльності на світовому просторі.

Особистий внесок автора полягає у комплексному дослідженні методологічних засад аналізу та напрямів підвищення прибутковості підприємства від зовнішньоекономічної діяльності, обґрунтування його практичного застосування на підприємстві. Наукові результати, висновки і пропозиції, що виносяться на захист є результатом особистих досліджень автора.